

[bookmark: _GoBack]Ata da 3ª (terceira) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guarará, aos 05 (cinco) dias do mês de março de 2024 (dois mil e vinte e quatro) às 19h00min; estiveram reunidos os seguintes vereadores: Paulo Roberto Cassette Júnior, Marcelo Gomes Durão, Eduardo Augusto da Costa Castro, Abraão Tomáz Anastácio, Eduardo Rodrigues Mattos, Francileine de Oliveira Tomaz Silva, Julimar Gonçalves de Oliveira e Pedro Hygino de Souza Cassette. Em seguida, por haver número legal e sob a proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. O Presidente colocou em discussão e votação a ata da 1ª (primeira) reunião extraordinária do dia 22 (vinte e dois) de fevereiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro) que foi aprovada por unanimidade e assinada pelos vereadores. A seguir o Presidente leu o ofício do vereador Milton Cazarim Filho justificando sua ausência nesta reunião devido à Solenidade de Colação de Grau de sua filha em Juiz de Fora. O 1º Secretário apresentou os requerimentos n.º 013/2024 do vereador Pedro Hygino de Souza Cassette pedindo Moção de Aplauso,  n.º 014/2024 reiterando ao executivo os pedidos da construção de redutores de velocidade (quebra-molas) em toda a extensão da Rua Centenário e n.º 015/2024 reiterando ao executivo o pedido da construção de marquise no ponto de ônibus da parte de cima do bairro Mundo Novo, em frente à residência da Sr.ª Jane (in memoriam) da vereadora Francileine de Oliveira Tomaz Silva,   n.º 016/2024 do vereador Pedro Hygino de Souza Cassette pedindo ao executivo a retirada do muro e do entulho na Avenida Arthur Bernardes, n.º 57 bairro Areal, terreno da família do Sr.º Jorge, n.º 017/2024 da vereadora Francileine de Oliveira Tomaz Silva solicitando ao executivo a manutenção na quadra da antiga sede da Escola Municipal Maria Inês Marques de Souza, na mesma escola e na quadra poliesportiva localizadas no bairro São Paulo e n.º 018/2024 do vereador Abarão Tomáz Anastácio pedindo Moção de Aplauso. O Presidente colocou os requerimentos em discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. O 1º Secretário apresentou a Indicação n. º 003/2024 do vereador Pedro Hygino de Souza Cassette para a realização da pavimentação asfáltica nas ruas do bairro São Paulo, principalmente na Rua São José que foram, digo, que foi colocada em votação pelo Presidente e aprovada por unanimidade. O Presidente apresentou os projetos de lei n. º 003/2024 da vereadora Francileine de Oliveira Tomaz Silva que “Autoriza o Poder Executivo a fornecer gratuitamente absorvente íntimo higiênico às mulheres de baixa renda ou em vulnerabilidade social no Município de Guarará e dá outras providências” e n. º 004/2024 do vereador Paulo Roberto Cassette Júnior que “Estabelece Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Guarará”. Depois o Presidente apresentou os pareceres do projeto de lei n. º 001/2024 do vereador Paulo Roberto Cassette Júnior que “Autoriza a inclusão no texto das Leis sancionadas e promulgadas e nos Decretos Legislativos o nome do vereador autor do projeto”, os quais são favoráveis e foram colocados em votação pelo Presidente e aprovados por unanimidade. O Presidente colocou o referido projeto de lei em 1ª (primeira) discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Na sequência o Presidente concedeu o uso da Tribuna Livre ao Sr. º Pastor Fábio Luiz Antônio da Silva inscrito para falar sobre problemas no trânsito de Guarará e placas de sinalização. O referido senhor disse que se vê o que tem acontecido nas ruas de Guarará, como por exemplo, na entrada da cidade, no trevo da Rua José Pinto Soares está complicado porque não há sinalização porque aconteceu um acidente no local há anos danificando a placa e não colocaram outra; a Rua Dom Silvério, a travessia da Rua Luiz de Jorge com a Vieira Camões; a Rua Vieira Camões com a instalação do Supermercado Guarará tornou-se um caos devido ao grande fluxo de veículos, tendo moradores do local que não passam por ali porque as pessoas estacionam carros nas duas mãos. Ele falou que na Rua Vieira Camões, apesar dele não ser engenheiro de trânsito, mencionou acreditar que apenas marcar o chão não resolve, é preciso colocar um redutor de velocidade porque do citado mercado saem idosos, crianças e demais pessoas podendo acontecer problemas piores. Ainda com o uso da palavra o mesmo senhor relatou que na Rua Nossa Senhora Aparecida, próxima da igreja Assembleia de Deus Ministério Vida Plena não tem faixa de pedestres, mas segundo ele, não iria adiantar porque no local circulam muitos motociclistas e pessoas que utilizam a bicicleta motorizada em alta velocidade, sendo que já houve acidente ali, porém, acredita que somente a administração tomará as medidas necessárias o dia que for atropelada uma criança ou um idoso. Continuando ele disse que na mesma rua, próximo da residência do vereador Abraão Tomáz Anastácio tem árvore, a qual precisa de poda porque arranha os ônibus que trafegam por ali e as pessoas estacionam seus carros nas duas mãos, tendo um veículo parado nesse local apodrecendo há mais ou menos 08 (oito) anos e infelizmente o Código de Posturas se encontra engavetado até a presente data. Dando continuidade ele mencionou que a Rua Francisco Ribeiro, sentido Rua Geraldino Rocha, no bairro Chácara o motorista sobe ou desce, pois, o bambuzal está fechando para dentro da rua porque não fazem a poda, precisando de uma limpeza geral de poda e retirada de entulhos. Ele falou que, sobre a Rua Centenário já tem conhecimento de vários pedidos desta Casa, contudo, o local está um caos com o grande fluxo de veículos, motocicletas e outros veículos circulam em alta velocidade colocando a vida das pessoas em constante perigo, sendo que no entorno tem a quadra de areia frequentada por jovens e crianças. O citado senhor citou que na Rua Arthur Bernardes são muitos carros parados (inutilizados) apodrecendo e atrapalhando o tráfego porque não tem placa de sinalização; a Rua Santo Antônio, na parte que pertence a Guarará, precisa urgente de uma operação tapa buracos devido ao grande número dos mesmos em sua extensão e de placa de sinalização porque estacionam carros em mão dupla também. Ele falou que viu um morador da Rua Dom Silvério colocando terra para tapar um buraco, sendo preciso fazer o recapeamento ou uma operação tapa buraco. Assim sendo, ele pediu aos vereadores para, juntamente com o executivo e a secretaria competente tomarem uma providência, enfatizando saber que o problema não é do Poder Legislativo, mas por estarem legislando precisam tomar uma iniciativa e agradeceu a oportunidade de participar desta reunião. O vereador Julimar Gonçalves de Oliveira disse ter feito um requerimento sobre a situação nas proximidades do Supermercado Guarará pedindo a sinalização e agradeceu ao executivo por ter atendido seu pedido, mas a população precisa obedecer a placa de proibido estacionar. O mesmo vereador mencionou que realmente a Rua Dom Silvério está com muitos buracos e fez um requerimento verbal solicitando ao executivo que desvie a água que desce nesta rua pelo escadão do Rosário porque as pessoas que moram ali estão sem possibilidade de subir quando está chovendo. O vereador Marcelo Gomes Durão esclareceu que na última reunião ele fez uma Indicação sugerindo ao Prefeito, a proceder com recapeamento asfáltico na Rua Dom Silvério, sendo aprovada por unanimidade porque está complicada a situação dessa rua e está aguardando a resposta. Ele aproveitou a oportunidade e pediu em caráter de urgência ao executivo para resolver a situação da estrutura da Ponte São Joaquim, pedido que já foi feito pelo vereador Julimar Gonçalves de Oliveira, pois está muito perigoso. O referido vereador solicitou ao prefeito a colocação de saibro nas estradas rurais nos lugares mais afetados pelas chuvas e para passar a máquina na época de estiagem. O vereador Pedro Hygino de Souza Cassette comunicou ao Sr. º Cosme Luiz Alves, presente nesta reunião, que o projeto de lei sobre a associação dele foi retirado, seguindo orientações da jurídica desta Casa, para não ser engavetado porque tem o prazo de um ano de registro, digo, porque não tem prazo de um ano de registro, caso contrário, só poderia voltar à tramitação no ano que vem e se comprometeu de entrar com o referido projeto novamente no final deste ano. O Presidente homenageou as mulheres por meio de uma mensagem em comemoração ao Dia Internacional das Mulheres que será no próximo dia 08 (oito) deste mês. A vereadora Francileine de Oliveira Tomaz Silva desejou um feliz Dia Internacional das Mulheres para todas as mulheres de Guarará em especial para as funcionárias Paula Barbosa de Oliveira, Rita de Cassia Coelho da Silva e Sandra Maria Pacheco Perensim e a jurídica desta Câmara, a Dra. Bianca Carolina Bellei  Rossi, entregando  em mãos uma lembrança para cada uma delas e recebeu um mimo das mesmas pela importância da data e por representar cada mulher do município.  Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a sessão marcando a próxima reunião para o dia 20 (vinte) de março de 2024 (dois mil e vinte e quatro) às 19h00min. no local regimental. Eu, Eduardo Augusto da Costa Castro, 1º Secretário redigi a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos mesmos vereadores.



